

# Яблочный Спас – веселью час!

**22 августа 2015 года в Нижнесинячинском музее-заповеднике прошли массовые народные гуляния, посвященные празднику – Яблочному Спасу. Этот праздник в музее – один из первых, который широко отмечался еще при основателе музея – Иване Даниловиче Самойлове, и съемки именно этих гуляний в Нижней Синячихе были показаны в одной из передач «Играй, гармонь любимая!». Тематика Яблочного Спаса, ежегодно меняясь, остается по-прежнему народной, милой русскому сердцу. В этом августе девиз праздника «Яблочный Спас – веселью час!. И это было действительно так!**

После истинно поэтического открытия праздника директором музея В.А. Рощектаевой, теплые, добрые слова приветствия сказали почетные гости: заместитель министра культуры Свердловской области Г.А. Полухина, глава МО Алапаевска В.А. Заводов, депутат думы МО Алапаевское Р.Г. Халемина.

Но Яблочный Спас для гостей приготовил еще один подарок – юбилей села Нижняя Синячиха. В этом году селу исполняется 335 лет! В связи с этим и.о. нижнесинячинской сельской администрации В.П. Бондаренко и специалист по социальной работе Л.В. Томилова награждают победителей сельского конкурса «Лучшая усадьба», а также самую старшую жительницу села и родителей самого младшего синячихинца.

И, наконец, будто пришедшие из старины мужчины и женщины в стаинных обрядовых костюмах приглашают гостей на «Улицу мастеров». Свои таланты показали мастевые люди Алапаевского района и Свердловской области. В частности, большим успехом пользовалась выставка верхнесинячинской детской школы искусств. Кроме того, в течение всего праздника на «Улице мастеров» действовали мастер-классы по женским и мужским ремеслам. Можно было приобрести любую продукцию – от сувениров до предметов быта, а также урожай 2015 года: мед, грибочки и, конечно, яблоки – главный символ праздника.

И, наконец, фольклорный фестиваль на центральной площадке, где выступили лучшие творческие коллективы Алапаевского района, г. Алапаевска, Свердловской об-



Творческие коллективы съехались со всей области!

ласти, г. Екатеринбурга. Зрители буквально не отпускали со сцены коллективы котлотовского ДК «Складыня» и «Гармония», останинского ДК. Тепло и сердечно встретили и городские коллективы из зыряновского ДК и вокальный коллектив ветеранов завода СДМ.

Но коллективы домов культуры района не только пели и танцевали, они представили результаты своего труда: плоды, овощи, заготовки на выставке «Подворье», украсив ее декоративными работами, вязанными изделиями и даже огромными са-модельными куклами!

И, конечно, традиционная анимационная программа музея: мастер-классы, обряды в стаинных усадьбах, находящихся на территории музея-заповедника, где гости могли сами стать участниками действия. Как, например, заместитель министра культуры области В.Г. Мантуров, приехавший на праздник всей семьей, с удовольствием поучаствовал в мастер-классе по выпечке хлеба.



После мастер-класса и хлебушек попробовать

Была и беспроигрышная лотерея среди обладателей лотерейных яблочек! Выиграли все, каждый получил свой приз: кто книгу, кто большие яблоки, а кто даже арбуз! Кроме того, в этом году в музее открыт новый объект – конный двор, посетители которого могут познакомиться с конями Колей и Орликом, полюбоваться выставкой гужевого транспорта, прокатиться с ветерком по музейным просторам в бричке.

Что и говорить – праздник удался на славу! Все – и участники, и гости получили незабываемые впечатления от гуляний!